

电话:96706
邮箱:qlwbjzx@163.com
QQ群:107866225



【杠子头】

“杠子头”是剪子巷开设的评谈说理栏目,互动方式有三种:注册微博齐鲁(http://tr.qlwb.com.cn)“杠子头”织围脖;话题投稿:qlwbjzx@163.com;QQ群:107866225。

建议

排污费征收要定好标准

@郭汉杰:各工地的扬尘排污现象不同程度地存在,所以扬尘排污费最好根据其污染的程度征收。应该制定收费和处罚的标准,有环保部门经常检测并执行。如果属于轻度污染,在收费的同时也应该督促其整改,尽可能把污染程度降低。如果污染比较严重,则应该在处罚的同时限令其停工整改。

加强管理才是降尘良方

@吴明:广州的做法可以借鉴,但最好预防在前,处罚为辅。首先要对所有开工的建设项目备案,降尘设备完善、数值达标才可以允许开工。二是施工期间要有监管部门监督随时抽查,及时发现问题,对不合格者轻则警告、重则处罚,屡教不改者停工。目前济南市区开工的建设项目虽然比较多,但整体情况比较好。我曾经参观过几处建筑工地,所到之处降尘设施齐全,进出车辆喷淋,渣土堆放遮盖。所以个人认为,加强建筑工地的管理是降低扬尘的良方。



在济南一些防护措施不到位的工地周边,扬尘污染严重。资料片

开杠

7月2日,广州市环保局开始征求社会对“广州市建筑施工扬尘排污收费意见”并发放调查问卷,该市试点对工地扬尘开征排污费一事再次成为各方关注的焦点。广州市政府制定的《广州市2012—2016年大气污染防治工作方案》要求研究征收建筑施工扬尘排污费,且该项目已被纳入《广州市人民政府2014年度重大行政决策项目目录》。济南的施工工地不少,而施工扬尘污染一直是影响空气质量的重要因素,既然要出重拳治理空气污染,我们要不要也考虑征收工地扬尘排污费?

正方

排污理应付出代价

一辩@赵守翠:市民对周围环境具有直接的感受,目前强化环保力度,已刻不容缓。近年来,济南的楼高了、路宽了,但大规模的城市建设背后,却带来了巨大的扬尘污染。目前仅靠环保局的执法监管,手段较单一,力度也不够,如果征收扬尘排污费,就会使扬尘污染行为受到严厉惩罚,倒逼他们采取环保措施进行施工。

二辩@刘凤玲:随着城市化进程的加快,大批楼盘迅速崛起,施工扬尘也成了破坏城市空气质量的重要

因素。在当前房价如此高昂的形势下,房地产商在大把搂钱进账的同时,把建设的副作用——污染推给了社会和民众。排污就该付出代价,有关部门应把征收来的施工扬尘排污费反用于社会污染治理,这也算是对社会、对民众的一种补偿和回馈。

三辩@李梅杰:征收扬尘排污费很有必要,并且应该让征收数额对施工单位造成巨大压力,才能真正起到震慑作用。征收一次,如不整改,就加罚双倍排污

费;还不达标,那就再次加罚双倍。以此类推,形成阶梯式收费处罚标准。

四辩@庄秋燕:为治理大气污染,提升城市空气质量,改善公众的生存条件,政府职能部门对那些建筑施工单位征收扬尘排污费理所应当。征收工地扬尘排污费,不仅能够敦促建筑施工单位尽量减少扬尘污染,还会无形中提升全社会的环保意识。而征收排污费并非以罚代管,与职能部门的监管和强力执法密切配合,能发挥最大效力。

对施工扬尘可否收排污费

反方

征收扬尘费不如强化监管

一辩@林毅:征收工地扬尘排污费,会让施工方更加肆无忌惮。反正钱已经交了,怎么施工那就是自己的事了。这部分费用施工方是不会自己掏腰包的,如果最终转嫁给招标单位或购房者,是否又抬高了房价?

二辩@刘建国:单纯依赖征收扬尘费,效果并不一定理想。一方面建筑施工长期存在,即使征收了扬尘费,扬尘污染依然存在,污染费的增加,必然会提高建筑成

本。另一方面,征收扬尘费,明显具有以罚代管的嫌疑。与其征收扬尘费,不如强化监督和管理,从源头上堵住扬尘污染。

三辩@崔屹:对建筑施工工地扬尘征收排污费,污染并未随之解决,甚至施工方还可能因为交了排污费而更加理直气壮地排污!治理建筑工地的污染,需要施工方增强环保意识,积极采取措施从源头做好污染的防护和治理,通过采取施工道路及场地硬化,对材料土

方等实行全覆盖,定时洒水降尘等措施将扬尘污染降到最低。

四辩@刘丽:收费的目的是减少城市污染而不是因为污染了环境而去收费。因此应该从施工工地减少排污和扬尘入手,制定相关的排污和扬尘标准,对超过排污扬尘标准的施工单位进行处罚。相关部门应该从检查施工单位的文明施工入手,督促施工单位采取环保手段,这样才能减少城市的环境污染。

精论

收费后再治理,怎么保证透明度

@陈妍:以收费代替治理,不仅降不了扬尘污染,反而会落下“圈钱”的恶名。城市内许多工地同一时间一锅粥式地开工,

本身就是治理不力的表现,审批关口就没把控好;再者企业交费排污,政府收费治污,在群众看得见污染过程中,不及时制止

却忙着收费,而当污染成为事实了,却说要从那笔巨款中拿出若干来进行群众看不见的治理,怎么说也没道理。

整治扬尘需多措并举

@孙金英:整治扬尘排污需多措并举,而征收扬尘排污费只是其中的一种手段。一方面,环保部门不能因为征收了扬尘

排污费就对施工方放任自流,一定要保证施工过程中的严格监管,确保施工方按照防尘操作规程施工;另一方面,收取的扬尘排污

费应用于防治污染、积极推广减排降尘新技术上,避免重复走“先污染后治理”的老路,从源头做起抓好减排降尘。

排污费要收得有区分度

@郑三运:从环境保护的角度讲,可以征收扬尘排污费。因为扬尘污染影响很大,如果通过征收政策可以降低或杜绝污染,那就达到目的了。对于环保工作做得

好的施工方,就可以减少费用;对于环保工作做得差的施工方,则要严格执行征收政策,增加其违法成本。其实,征收费用只是一种督导手段,仅靠征收费用解决污

染问题是不现实的,管理也得跟上,加大巡查与督导,责成施工方按照要求和标准进行施工,不落实规定者勒令整改或停工,以制度规范,靠行动留蓝天。

天材教育 WWW.JINTIANGAI.COM

泉城十年一对一个性化辅导机构
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

暑期名师衔接提分

★10周年庆典★ 全年最优惠!

今日来电即可尊享千元现金优惠!

小学生	· 暑期衔接提分课程 赠 少年宫特长班
中学生	· 暑期衔接提分课程 赠 清凉海边游
毕业生	· 2015中高考冲刺提分课程 赠 暑期名校游

★十年致力于打造泉城最好的提分学校

荣誉
选登

市民口碑奖

最佳口碑奖

家庭口碑奖

名师口碑奖

诚信口碑奖

最佳口碑奖

六大校区 就近选择 // 小初高名师衔接课程抢报热线:

山师校区: 88343766	山大校区: 88340033	舜耕校区: 88343733
大观校区: 88340388	槐荫校区: 88340368	阳光校区: 88340055

本期杠子头【郑三运】

通过对来稿质量、数量统计,郑三运获得了本期“杠子头”称号,获得杠子头津贴100元。